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Posouzení jednotlivých aspektů práce ( v heslech): Téma práce je aktuální, její pojednání v 
současné literatuře je hojně frekventované, charakter práce vykazuje přínosné originální 
prvky, zaměření je teoretické, strukrura je logicky řazená, jazyková a stylistická úroveń je 
velmi dobrá, rozsah odpovídající,  použitá literatura je co do počtu titulů přiměřená, mé pium 
desiderium přání se týká  titulů s normativní teologicko - antropologickou a eklesiologickou 
problematikou,citace jsou přiměřené, dotázníky jsou zpracovány dobře, formální stránka 
vynikající, cíl práce je splněn a celková úroveň je nepochybná.  
Posouzení, připomínky a podněty k obhajobě: 
1) Za přínos posuzované doktorské disertace k frekventovanému tématu geriatrické 
problematiky pokládám celkovou koncepci, jež se vymanila z obvyklého instrumentálního 
či procesního pochopení tématu a zaměřila se k principiálním otázkám etickým a 
filozofickým. Pojednávání látky vychází ve filozofické personalistické koncepci z konkrétní 
jednoty somatické a psychické dimenze, což tvoří oprávněnou hráz vůči přetrvávajícím 
idelisticky spirituálním tendencím pastorální teologie.  
2) V disertaci, jež  je teoreticky  - tj. filozoficky i eticky -  důkladně fundována, by bylo 
možné přát si širší zpracování geriatrické problematiky z hlediska psychologiecké literaury. 
3)Jako koncepční nedostatek vidím, že není vyznačena alespoň pricipiální vztažnosti 
k moderním atropologickým teologicko –filozofickým koncepcím; informovaný autorčin 
exkurs do biblické teologie nemůže představovat náhradu alespoň  náznakové normativní 
reflexe, jež by nepochbně ukázala korelaci autorčina filozofického a etického postoje – včetně 
somaticko-psychické diemsionality člověka – se současnou teologií. 
4) Uvedené souvisí s opomenutím alespoň v zásadě naznačit vztah problematiky pastorální 
péček eklesiologii a církvi vůbec, jež je v posledu kolektivním subjektem pastorální péče a na 
jejíž duchovní půdě pojem i praxe pastorální péče se vyvinul a má svůj zdroj i v současnosti.  
 
 
 
 
 
 



 
 
Dnes se pojem pastorální péče se sekularizoval a jako takový vstoupil co by kulturní a 
sociální fenomém do současného obecného povědomí, podobně jak se to v minulosti stalo 
s jinými aspekty církevní péče ve společnosti. Naznačenou problematiku zmiňuji proto, že 
není specifikem posuzované disertace, nýbrž souvisí s koncepcí studia na otevřených – 
Kunštát hovoří alternativních  - teologických  fakult a pedagogicko-didaktickým vedením 
nejen doktorských prací.               
Výsledné zhodnocení : Závěrem pokládám za nutné poukázat na mnou svrchu uvedený 
nesporný  koncepční přínos disertační práce, jež svojí filozoficko - etickou fundovaností 
přesahuje  obdobnou literaturu v českém myšlenkovém obzoru. Přes mnou uvedené 
připomínky je práce svědectvím, že vedecký i pedagogický krok naší fakulty ubírá se 
produktivním směrem. To potvrzuje i správnost a pečlivost zpracování disertace, jež zasluhuje 
plné absolutorium a autorka odpovídající odborné uznání.  
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